

一天服务七小时 一小时收费一元钱

# 我县5.1万名学生参与暑期托管

“学校的师资好、环境好，一天上7小时课只用交7块钱学费，既不用担心家里没人照顾孩子，也省下了几千元的培训班费用。”7月17日，山河路小学四年级学生家长王灿说。

山河路小学作为我县149所开展暑假托管服务的学校之一，接纳了2156名孩子参加暑假托管。武术、轮滑(如图)、剪纸、绘画、足球、阅读……丰富多彩的课程设计，既增长了孩子们的课外知识，又培养了他们的动手能力，赢得了学生家长的称赞。



“我们以辅导学生假期作业、带领孩子阅读和体育运动，以及拓展课外知识等为主，既不上新课，也不会超前教学。”县山河路小学校长郭景丽说。

为切实解决部分学生暑假期间无人照管的问题，我县义务教育阶段学校全面实施暑期托管服务，实现了有条件的学校、有需求的学生托管服务全覆盖，参与教师2758人，托管学生5.1万人，学生托管率达74.8%。据了解，暑期托管服务费用由学校共同分担，家长承担每生每天7元象征性服务费(一天服务7小时，每小时1元)。每所学校立足实

际、挖掘优势，开放教室、图书馆、阅览室、操场、社团活动室等场所设施。同时，创新师资保障机制，建立起“本校志愿教师+校外专业人才”的师资队伍，打造优质高效的暑期托管服务。

“我们按照学校积极承担、教师志愿参与、学生自愿参加的原则，充分发挥县域红色文化、汝瓷文化、魔术文化、曲艺文化等资源优势，打造教师用心、学生开心、家长安心的暑期托管工程。”县教体局局长王晓朴说。

(何五昌 王腾飞 文/图)

## 城关镇综合养老服务中心揭牌

为推动我县综合养老服务工作，满足辖区老年人养老服务需求，7月15日上午，城关镇综合养老服务中心揭牌仪式在东街社区举行。县三级调研员郭鹏飞和河南康养集团及民政局的相关工作人员参加揭牌仪式。

据了解，该养老服务中心设有多功能室、康复理疗室、心理咨询室、书画室等服务设施，是集老年人生活照料、康复护理、文化娱乐、医疗保健、精神慰藉于一体的综合性养老服务中心，可为周边社区养老服务站提供工作指导和服务辐射。(陈兵)

## 省水利移民事务中心领导调研我县移民工作

7月17日，省水利移民事务中心主任李中原和河南广播电视台等单位的相关负责同志一行7人，到我县开展水库移民帮扶成效调研活动。市南水北调工程运行保障中心主任彭清旺、副主任王铁周，县四级调研员谢水池等陪同调研。

调研组先后到周庄镇马川新村、南水北调后续工程高质量发展产业园、县移民后扶产业园进行实地察看并听取了相关工作汇报，对我县高度重视移民后续帮扶及移民产业发展所取得的成效给予高度评价，对创新“飞地置业”产业发展模式、培育珍稀菌等移民特色产业、整合移民资金购置经营性资产、做大做强产业项目打造移民后期扶持亮点、推动移民工作高质量发展取得的成效给予充分肯定。

李中原强调，要高度重视、全力做好移民后期扶持工作，结合本地实际情况，在特色产业发展上加大扶持力度，用足用活扶持政策；要把产业发展和移民收入结合起来，注重培养移民技术和创业人才，通过典型选树、示范带动，引导广大移民群众走上富裕之路。同时，要强化移民产业项目管理，确保移民资产保值、增值、收益稳定，让移民群众实实在在得到实惠。(屈曙光)

## 交通运输局召开专项债争资工作推进会

7月18日下午，县交通运输局召开专项债争资工作推进会，听取各相关人员、社会咨询公司对近期项目争取和争资工作开展情况的汇报。

会议要求，要充分认识到争项争资的重要性、紧迫性、必要性，全力以赴做好争项争资工作；要建立常态化调度推进机制，紧盯项目谋划储备、申报争取等关键环节，统筹整合资源积极向上争取；要紧密结合自身实际，学习好的经验和方法，创新思路、攻坚克难，推动争资争项工作再上新台阶。(高磊)

## 杨庄镇：干群齐心共创文明城

连日来，杨庄镇动员全体干群积极参与文明城市创建工作，持续加压“清零”一切不文明行为，全力以赴做好创文迎检工作。

明确职责，细化责任落实。该镇严格落实属地管理责任，班子成员包片、镇村干部包路段(小区)责任，通过召开镇、村(社区)、组、小区物业专题会议，层层传导压力。各行政村(社区)建立“包区领导+包路段(小区)同志+志愿者”创文小分队，形成层层抓落实的工作格局，做到责任到人、整改落实到人。

加大巡查力度，强化日常监管。该镇组织镇村干部不定时巡查所分包区

域，针对区域内路段、小区、学校、商铺文明活动开展情况进行摸底排查，加强路段(小区)巡查力度，发现有脏乱差等不文明行为立即通知整改，发现问题及时清零。同时，安排督导组开展每日随机抽查督导活动。

织密“宣传网”，增强“创文”意识。该镇建立创建文明城市“线上+线下”宣传联动机制，通过大喇叭、小广播、创文标语、横幅、版面等可触实体及抖音、美篇、云上宝丰订阅号等线上载体，宣传创建全国文明城市“线上线下”同频共振。与此同时，积极开展

创建全国文明城市入户活动、清理小广告、清理楼道，倡导辖区居民文明出行、文明生活，号召全域居民“清零”不文明行为。

“文明创建没有旁观者，每个人文明的样子，就是文明城市的样子。下一步，杨庄镇将坚持创文过程群众参与、创文成果群众共享，切实用一座文明的城市让群众生活得更美好。”杨庄镇党委书记王佳涵表示。(陈明鑫 典灵爱)

全民齐参与 共创文明城

## 张八桥镇举行「希望工程·圆梦行动」爱心捐款活动

奉献爱心 传递温情

为大力弘扬扶危济困、团结友爱、互助进步的中华民族传统美德，帮助2023级入学的家庭经济困难学生实现上大学的梦想，7月18日上午，张八桥镇开展了“希望工程·圆梦行动”捐款活动，掀起了金秋助学的热潮，做到了党委统领，党团共建。

在捐款活动现场，该镇党政领导班子成员带头进行捐款，随后，在座的干部职工也纷纷走向捐款箱奉献爱心。三十元、五十元、一百元……涓滴之水成海洋，爱心播撒种希望。

赠人玫瑰，手有余香，奉献爱心，收获希望。该镇机关干部段春红说：“开展此次捐款活动很有意义，十年树木，百年树人，只要人人都献出一点爱，就会给家庭经济困难的孩子带去一份希望和温暖。”

机关干部捐款活动结束后，辖区内部分企业负责人听闻捐资助学的讯息后，也主动加入到该镇捐资助学活动中，共同为辖区贫困学子放飞青春梦想助力。据统计，当日上午，该镇共捐款8790元。(杨艳旭)



为进一步净化社会文化环境，树立健康向上的社会新风尚，7月12日-15日，观音堂示范区在中国传统村落三间房村、石板河村开展“坚持扫黄打非、传承优秀传统文化”宣传演出活动，积极向群众宣传开展“扫黄打非”工作的重要意义，教育和引导广大群众远离非法盗版出版物、树立抵制有害信息的意识，做到绿色阅读、文明上网。张浩 摄影报道